

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	43.9	31.4
जमशेदपुर	44.0	29.5
डाल्टनगंज	45.6	28.6

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

शुभाम संदेश

एक राज्य - एक ख़बर



www.lagatar.in रांची, गुरुवार 13 जून 2024 • ज्येष्ठ शुक्ल पक्ष 07 संवत 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 8 • वर्ष : 2, अंक : 65 आगंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

सर्चा	खबरें
सोना (किलो) 67,900	
चांदी (किलो) 96,000	

24 जून से तीन जुलाई तक चलेगा संसद सत्र

नयी दिल्ली। 18वीं लोकसभा का पहला सत्र 24 जून से शुरू होगा। सत्र के पहले तीन दिन में नवनिर्वाचित सदस्य शपथ लेंगे। साथ ही सदन के अध्यक्ष का चुनाव किया जायेगा। सत्र तीन जुलाई को संपन्न होगा। वहीं, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 27 जून को लोकसभा और राज्यसभा को संयुक्त बैठक करेगी। वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 27 जून को राष्ट्रपति के अभिभाषण के बाद संसद में अपनी मंत्रिपरिषद के सदस्यों का परिचय देंगे। यह जानकारी संसदीय कार्य मंत्री किरन रीजीजू ने बुधवार को दी।

जेपीएससी सिविल सेवा की मुख्य परीक्षा 22 से

रांची। 11वीं जेपीएससी सिविल सेवा की मुख्य परीक्षा 22 जून से 24 जून तक होगी। आधिकारिक सूचना जेपीएससी की आधिकारिक वेबसाइट www.jpsc.gov.in पर जाकर डाउनलोड की जा सकती है। जेपीएससी ने कहा है कि प्रारंभिक परीक्षा में पास जिन अभ्यर्थियों ने अभी तक मुख्य परीक्षा के लिए आवेदन नहीं किया है, वे 14 जून तक जेपीएससी की आधिकारिक वेबसाइट पर जाकर ऑनलाइन आवेदन जमा कर सकते हैं। आयोग ने कहा कि तकनीकी खामियों की वजह से अभ्यर्थियों की ओर से लगातार की जा रही मांग को लेकर आयोग ने आवेदन की तारीख बढ़ाई है।

जी-7 सम्मेलन के लिए आज रवाना होंगे पीएम

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी-7 उन्नत अर्थव्यवस्थाओं के वार्षिक शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए गुरुवार को इटली की यात्रा करेंगे। अफ्रीका क्षेत्र के बोर्नो एनजाया के आलेशान रिसॉर्ट में 13 से 15 जून तक आयोजित होने वाले जी-7 शिखर सम्मेलन में यूक्रेन में चल रहे युद्ध और गाजा में संघर्ष का मुद्दा छाया रहने की संभावना है। सम्मेलन में भाग लेने वाले शीर्ष नेताओं में अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन, उनके फ्रांसीसी समकक्ष इमैनुएल मैक्रॉन, जापानी पीएम फूमियो किशिदा व कनाडा के पीएम जस्टिन ट्रूडो शामिल हैं।

खुदरा मुद्रास्फीति मई में घट कर 4.75% पहुंची

नयी दिल्ली। खाद्य वस्तुओं की कीमतों में मामूली गिरावट से खुदरा मुद्रास्फीति मई में घटकर 4.75 प्रतिशत पर आ गयी। उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) आधारित खुदरा मुद्रास्फीति अप्रैल 2024 में 4.83 प्रतिशत और मई 2023 में 4.31 प्रतिशत थी। राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय द्वारा जारी आंकड़ों के अनुसार, मई में खाद्य वस्तुओं की मुद्रास्फीति 8.69 प्रतिशत रही, जो अप्रैल में 8.70 प्रतिशत थी। कुल मुद्रास्फीति में फरवरी 2024 से लगातार कमी आई है। सरकार ने आरबीआई को यह सुनिश्चित करने कहा है कि सीपीआई मुद्रास्फीति दो प्रतिशत घट-बढ़ के साथ चार प्रतिशत पर बनी रहे।

एक्शन में सीएम दूसरे दिन भी विभिन्न विभागों एवं योजनाओं की समीक्षा की, कहा

हम अंतिम व्यक्ति तक योजना पहुंचाने में सफल

विशेष संवाददाता। रांची



मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने बुधवार को प्रोजेक्ट भवन में विभिन्न विभागों एवं योजनाओं की बिंदुवार समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने कई दिशा-निर्देश दिये। कई योजनाओं में धीमी प्रगति को लेकर अफसरों को फटकार लगायीं। वहीं, 13 जून को भी मुख्यमंत्री कई विभागों की समीक्षा करेंगे। बैठक के बाद मीडिया से बातचीत करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि 2019 में बहुत उम्मीद के साथ जनता ने महागठबंधन पर भरोसा जताया। तमाम विपरित परिस्थितियों के बावजूद हमलोगों ने अच्छी-अच्छी योजनाएं लायीं और उसका लाभ समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाया। जनता की समस्याओं को सुना, समझा और फिर योजनाएं बनायीं। उसे जनता तक पहुंचाया। सीएम ने अफसरों को निर्देश दिया है कि सभी योजनाएं समय पर पूरी हों। किसानों को मजबूत करने, सुखाड़ जैसी समस्या से निबटने के लिए परीक्षण पर ध्यान दे रहे हैं। लोन माफी पर भी मजबूती से काम हो रहा है।

अफसरों को दी कड़ी हिदायत, लगाई फटकार, आज भी होगी समीक्षा

सभी डीसी को संबंधित सीओ के खिलाफ प्रस्ताव भेजने का निर्देश



सीएम की समीक्षा बैठक में मौजूद अलग-अलग विभागों के अफसर.

अबुआ आवास के लिए न्यूनतम दर पर बालू उपलब्ध कराएं

अबुआ आवास योजना की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने पहले चरण में स्वीकृत दो लाख आवास और इसकी पहली किस्त की राशि जारी होने के उपरांत आवास निर्माण के प्रगति की जानकारी ली। इसमें तेजी लाने का निर्देश दिया। कहा- इस योजना के लाभुक गरीब और जरूरतमंद होते हैं। ऐसे में न्यूनतम दर पर उन्हें आवास निर्माण के लिए बालू जैसी सामग्री उपलब्ध कराने की पहल करें। लाभुकों के चयन प्रक्रिया में पूरी पारदर्शिता बरती जाए। वहीं, जिन्हें अबुआ आवास आवंटित हो चुका है और उनका पहला चरण का कार्य संतोषजनक है, तो उन्हें दूसरी किस्त की राशि जारी करने को कहा।

डीएमएफटी फंड की राशि खर्च करें डीसी

मुख्यमंत्री ने डीएमएफटी फंड की राशि को समीक्षा की। कहा कि पाकुड़, गढ़वा, चतरा, रामगढ़ जिला सहित वैसे सभी जिले जहां डीएमएफटी की राशि कम खर्च हुई है, उन जिलों के डीसी डीएमएफटी फंड की राशि का खर्च बढ़ाएं। जो स्कॉम जिलों में डीएमएफटी फंड से लिए गए हैं, उनके कार्यों में तेजी लाएं।

मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन पूरी तरह से एक्शन मोड में आ चुके हैं। जमीन म्यूटेशन मामले में सख्ती बरतते हुए खराब परफॉर्म करने वाले सीओ के विरुद्ध कार्रवाई करने की बात कही है। उन्होंने कहा कि हजारीबाग, रांची, गिरिडीह और पलामू के कई अंचलों में म्यूटेशन के मामलों के निष्पादन की स्थिति काफी खराब है। ऐसे में इन जिलों के खराब परफॉर्म करने वाले अंचलों को चिह्नित कर वहां के अंचल अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई करने का प्रस्ताव मेरे पास भेजें। उन्होंने कहा कि तय समय सीमा के अंदर म्यूटेशन प्रक्रिया पूरी करें। सीएम ने कहा कि म्यूटेशन के मामले बिना किसी वजह से लंबित नहीं रहने चाहिए। अंचल ऑफिस में म्यूटेशन के कई मामले बिना किसी विरोध के काफी समय तक लंबित रहते हैं। इन मामलों का न तो निष्पादन होता है और न ही रिजेक्ट किया जाता है। इसकी जांच हो। उन्होंने सभी डीसी को अपने जिला अंतर्गत आने वाले इन अंचलों को चिह्नित करने को कहा है, जहां बिना किसी वजह के म्यूटेशन के मामले 90 दिनों से ज्यादा समय से लंबित हैं। संबंधित सीओ को शो-काँज जारी कर और कार्रवाई का प्रस्ताव भेजने का निर्देश दिया।

सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस में शत-प्रतिशत रिजल्ट हो

शिक्षा विभाग की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि आने वाले समय में सभी प्रखंड में सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस स्थापित किए जाएंगे। विभाग के अफसरों को निर्देश दिए कि सभी सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस में नियमित शिक्षकों की नियुक्ति करें। गुणवत्तापूर्ण पढ़ाई हो, विद्यार्थियों का शत-प्रतिशत रिजल्ट हो, 10वीं और 12वीं की परीक्षाओं में विद्यार्थियों का प्रदर्शन बेहतर हो, इसपर काम करें। सीएम ने सभी डीसी को अपने जिले के इन स्कूलों में मिल रही सभी सुविधाओं की निरंतर मॉनिटरिंग करें। वर्तमान में संचालित 80 सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस को बेहतर निजी विद्यालयों के अनुरूप प्रदर्शन करें।

तीन आतंकी हमलों से कश्मीर दहला

एक जवान शहीद, जवाबी कार्रवाई में दो आतंकी ढेर



एजेंसी। जम्मू
जम्मू कश्मीर में पिछले तीन दिन में तीन आतंकी हमले हो चुके हैं। नौ जून को रियासी में श्रद्धालुओं से भरी बस पर गोलीबारी में नौ लोगों की मौत हो गयी थी, जबकि 41 घायल हुए थे। वहीं, 10 व 11 जून की मध्य रात्रि में दो अलग-अलग आतंकी हमले हुए। पहला हमला कठुआ जिले के हीरानगर स्थित सैदा सुखल गांव में हुआ। दूसरा हमला डोडा जिले के

राहुल गांधी ने पीएम मोदी पर साधा निशाना, कहा

जश्न मना रहे हैं पीएम मोदी

जम्मू कश्मीर में तीन दिन में आतंकी हमले की तीन घटनाएं होने को लेकर विपक्ष हमलावर है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने 'एक्स' पर पोस्ट करके प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधा है। पूछा है कि आखिर भाजपा सरकार में आतंकी हमलों की साजिश रचने वाले पकड़े क्यों नहीं जाते? राहुल गांधी ने 'एक्स' पर लिखा है- बधाई संदेशों का जवाब देने में व्यस्त नरेंद्र मोदी को जम्मू-कश्मीर में निर्ममता से मौत के घाट उतार दिये गए श्रद्धालुओं के परिवारों की चीखें तक नहीं सुनाई दे रही हैं। रियासी, कठुआ और डोडा में पिछले तीन दिनों में तीन अलग-अलग आतंकी घटनाएं हुई हैं, लेकिन प्रधानमंत्री अब भी जश्न मना रहे हैं।

ईडी ने हाईकोर्ट में कहा-

हेमंत सोरेन के कहने पर पिंटू ने सीओ ऑफिस से करवाया सर्वे

संवाददाता। रांची

जमीन घोटाला के आरोप में जेल में बंद झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की जमानत याचिका पर बुधवार को झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। न्यायाधीश जस्टिस रगोन मुखोपाध्याय की पीठ में ईडी की ओर से वरीय अधिवक्ता एसवी राजू ने दलीलें रखीं। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन का जुड़ाव उन सबूतों से है, जो ईडी की छापेमारी में मिले हैं। बड़गाई अंचल के हल्का कर्मचारी भानु प्रताप के ठिकाने से दस्तावेजों से भरा हुआ जो टुक बरामद हुआ था, उसमें कई ऐसे कागजात मिले थे, जो भूमि घोटाला से ही संबंधित थे। विनोद सिंह के मोबाइल से जो चैट और नक्शा बरामद हुआ था, उसके मुताबिक, 8.86 एकड़ भूमि पर बैंकवेट हॉल बनाये जाने की तैयारी थी। हेलेरियस कच्छप को इस भूमि की देखरेख के लिए हेमंत सोरेन ने रखा था और इस भूमि पर सोरेन का कब्जा था।

सबूतों पर खड़े किए गए सवाल
वेबिन्याद : अदालत में ईडी के अधिवक्ता एसवी राजू ने आगे कहा कि तत्कालीन सीओ मनोज कुमार ने अपने बयान में कहा था कि अभिषेक प्रसाद पिंटू और सीएमओ में कार्यरत उदय शंकर के कहने पर हेमंत सोरेन ने हल्का

आंध्र में नायडू और ओडिशा में माझी बने सीएम

चौथी बार आंध्र प्रदेश के सीएम बने चंद्रबाबू नायडू



पीएम मोदी को भगवान की मूर्ति भेंट करते नायडू व पवन कल्याण.

एजेंसी। अमरावती
तेलुगु देशम पार्टी (टीडीपी) प्रमुख एन चंद्रबाबू नायडू ने बुधवार को आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली। प्रदेश के मुख्यमंत्री के तौर पर यह उनका चौथा कार्यकाल होगा। इस मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, केंद्रीय मंत्री अमित शाह, नितिन गडकरी तथा जेपी नड्डा और महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे समेत भाजपा के वरिष्ठ नेता और अन्य केंद्रीय मंत्री मौजूद थे। चंद्रबाबू नायडू के साथ जनसेना प्रमुख एवं अभिनेता पवन कल्याण ने डिप्टी सीएम पद की शपथ ली।

नीतीश कुमार रहे नदारद

बुधवार को चंद्रबाबू नायडू ने आंध्रप्रदेश के और मोहन माझी ने ओडिशा के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। दोनों जगह भव्य समारोह का आयोजन किया गया था। आंध्र प्रदेश में टीडीपी व भाजपा की सरकार और ओडिशा में भाजपा की सरकार का गठन हुआ है। दोनों जगह आयोजित समारोह में बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार नहीं दिखे। नीतीश कुमार की तरफ से जदयू का कोई सैनियर नेता भी समारोह में शामिल नहीं हुए। मोदी के तीसरे कार्यकाल के लिए एनडीए में जदयू व नीतीश कुमार की भूमिका अहम है। यही कारण है कि नीतीश की गैरमजूदगी को लेकर राजनीतिक हलकों में तरह-तरह की चर्चा होने लगी है। विपक्ष का दावा है कि एनडीए में चीजें बिगड़ने की शुरुआत हो चुकी है, नीतीश कैबिनेट के बंटवारे से खुश नहीं हैं। हालांकि, अभी तक नीतीश की तरफ से इस मामले में कुछ भी नहीं कहा गया है।

ओडिशा में आदिवासी नेता मोहन माझी के हाथ कमान



सीएम माझी को शुभकामनाएं देते पीएम मोदी व मौजूद राज्यपाल रघुवर दास.

एजेंसी। भुवनेश्वर
आदिवासी नेता एवं चार बार के विधायक मोहन चरण माझी ने बुधवार को ओडिशा के पहले भाजपाई मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली। समारोह में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, कई केंद्रीय मंत्री और मुख्यमंत्री शामिल हुए। वरिष्ठ भाजपा नेता एवं पटनावाड़ से विधायक केवी सिंह देव तथा निमापारा विधानसभा क्षेत्र से पहली बार विधायक बनीं प्रभाती परिदा ने उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली। जनता मैदान में राज्यपाल रघुवर दास ने मुख्यमंत्री, दोनों उप मुख्यमंत्री समेत सभी मंत्रियों को पद

शोध कया भविष्य में अल्जाइमर रोग के उपचार में कारगर हो सकती है मेन्थॉल की गंध ?

पीड़ित चूहों ने मेन्थॉल सूंघा, संज्ञानात्मक क्षमताएं सुधरीं

एजेंसी। एडिनबर्ग

चूहे और मेन्थॉल के प्रयोग में मिले अप्रत्याशित परिणाम



नए अध्ययन में, शोधकर्ताओं ने प्राण (गंध की अनुभूति), प्रतिरक्षा और केंद्रीय तंत्रिका तंत्र के बीच संबंध की जांच की। इस अध्ययन के दौरान, जिन चूहों को अल्जाइमर प्रदर्शित करने के लिए आनुवंशिक रूप से संशोधित किया गया था, उन्हें छह महीने तक बार-बार मेन्थॉल के संपर्क में रखा गया। शोधकर्ताओं ने उनकी प्रतिरक्षा प्रतिक्रिया और संज्ञानात्मक क्षमता का विश्लेषण किया और उनकी तुलना स्वस्थ चूहों से की। इस क्रम में अप्रत्याशित परिणाम आये, पाया गया कि संज्ञानात्मक कार्य को नुकसान पहुंचाने वाले कारकों में प्रमुख प्रोटीन इंटरल्यूकिन-1 बीटा का स्तर कम हो गया है।

दुनिया भर में 5.5 करोड़ लोग अल्जाइमर से पीड़ित : अल्जाइमर

21वीं सदी में सार्वजनिक स्वास्थ्य के सामने सबसे बड़ी चुनौतियों में से एक है। हाल के आंकड़े बताते हैं कि दुनिया भर में साढ़े पांच करोड़ लोग अल्जाइमर रोग और अन्य प्रकार के मानसिक गिरावट से पीड़ित हैं। कई देशों की आबादी तेजी से बढ़ती जा रही है, इसलिए अल्प संख्या में बढ़ती की ही उम्मीद है। हर साल अल्जाइमर और डिमेंशिया के एक करोड़ नए मामले सामने आते हैं और हर 3.2 सेकंड में एक नया मामला। इससे विशेषज्ञों ने अनुमान लगाया है कि 2050 तक 15 करोड़ से अधिक लोग इस बीमारी से प्रसित हो जाएंगे।

कुवैत : इमारत में आग, 40 भारतीयों की मौत

एजेंसी। कुवैत

कुवैत के दक्षिण मंगफा जिला स्थित एक इमारत में बुधवार तड़के आग लगने से 40 भारतीयों समेत कुल 49 लोगों की मौत हो गई। मरने वालों का आंकड़ा बढ़ सकता है। इस घटना में 30 अन्य घायल हो गए। किसी भी तरह की सहायता के लिए भारतीय दूतावास ने हेल्पलाइन नंबर 965-65505246 जारी किया है। स्थानीय अधिकारियों ने बताया कि अगलगी का कारण नियमों के उल्लंघन प्रतीत होता है। इमारत में बड़ी संख्या में कर्मचारी रहते थे। दर्जनों लोगों को बचा लिया गया, लेकिन कई मौतें धुएँ की वजह से दम घुटने से हो गयीं। कुवैत के आंतरिक मंत्री शेख फहद अल-यूसूफ अल-सबा ने घटना स्थल का दौरा कर इमारत के मालिक को गिरफ्तार करने का आदेश दिया है।

दक्षिण अफ्रीका में बोकारो जिले के निरंजन की मौत

बोकारो। रोजी रोटी कमाने साल पहले दक्षिण अफ्रीका के बुरुंडी देश के बुजुंबुरा शहर में एक टेक्सटाइल्स मिल में काम करने गए बोकारो जिले के कसमार थाना क्षेत्र के गरीब निवासी निरंजन प्रजापति के बड़े पुत्र राजकिशोर प्रजापति (47 वर्षीय) का निधन तीन दिनों पहले हो गया। वे बुरुंडी के बुजुंबुरा में आग्री टेक्सटाइल्स नामक एक कपड़े की प्रोडिक्ट कंपनी में कार्यरत थे। उक्त कंपनी में दो साल के करार में पर वे गए हुए थे। रविवार देर रात को अचानक उनकी तबियत बिगड़ी और ब्रेन हेमरेज से उनकी मौत की सूचना उनके सहकर्मियों ने परिजनों को दी।

झारखंड में कांग्रेस विधायक दल के नेता की दौड़ में डॉ रामेश्वर उरांव, रामचंद्र सिंह और प्रदीप यादव आलमगीर के इस्तीफे के बाद सीएलपी लीडर और मंत्री पद की लॉबींग हुई तेज

कोशल आनंद। रांची

सीएलपी (कांग्रेस लेजिस्लेटिव पार्टी) लीडर और ग्रामीण विकास मंत्री रहे आलमगीर आलम के इस्तीफे के बाद पार्टी में दोनों पद के लिए लॉबींग तेज हो गयी है। सीएलपी लीडर के तौर पर तीन नाम आगे चल रहे हैं, जिनमें पार्टी के पूर्व अध्यक्ष और वर्तमान में सीनियर कांग्रेसी नेता-मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव, प्रदीप यादव और मनीका विधायक रामचंद्र सिंह शामिल हैं। वहीं मंत्री पद के लिए डॉ इरफान

खास बातें

- मंत्री पद की दौड़ में इरफान, दीपिका और प्रदीप यादव
- प्रदीप के खिलाफ चल रहा दल-बदल का मामला

अंसारी, दीपिका सिंह पांडेय और प्रदीप यादव के नाम रस में हैं। अंतिम तौर पर दिल्ली नेतृत्व किससे पर मुहर लगाती है, इस बार सबकी नजर रहेगी।



रामेश्वर उरांव, प्रदीप यादव, रामचंद्र सिंह, इरफान अंसारी

मंत्री चयन में जातिगत और धार्मिक समीकरणों का रखा जाएगा ख्याल

चूँकि कांग्रेस में आलमगीर आलम के बाद दूसरा मुस्लिम चेहरा डॉ इरफान अंसारी हैं, जो तेज-तरार व मुहफत वक्ता के तौर पर भी जाने जाते हैं। इरफान दो बार से जामताड़ा से विधायक भी हैं। उनकी हेमंत सोरेन से निकटता भी किसी से छिपी नहीं है। इसलिए कांग्रेस अगार मुस्लिम काई खेलती है तो डॉ इरफान का मंत्री बनना तय माना जा रहा है। मगर इस पद के लिए विधायक दीपिका सिंह

पांडेय और प्रदीप यादव के नाम भी चर्चा में हैं। अगार कांग्रेस महिला काई खेलती है तो ही दीपिका का नाम पर मुहर लग सकती है, क्योंकि जातिगत समीकरण में वे फिट नहीं बैठती हैं। अगड़ी जाति से पहले कांग्रेस का कोटा फुल है। बादल पत्रलेख अगड़ी समाज से पहले से ही मंत्री बने हुए हैं। रही बात प्रदीप यादव की तो निश्चित तौर पर वे एक अच्छे वक्ता हैं, जो सदन से लेकर सड़क पर डाटा

सीएलपी लीडर के चयन में वरीयता हो सकती है प्रथम प्राप्ता

चूँकि आलमगीर आलम मुस्लिम समुदाय से सीनियर नेता के रूप में जाने जाते हैं। इसलिए पार्टी ने उन्हें सीएलपी लीडर के साथ-साथ मंत्री भी बनाया गया था। झामुमो के बाद कांग्रेस सदन में दूसरी बड़ी पार्टी है। सदन के अंदर मुख्यमंत्री के बाद सीएलपी लीडर की अहम

रोल होता है। इसलिए बतौर सीनियर लीडर ही सीएलपी लीडर का चयन कांग्रेस करेगी। चूँकि वे मंत्री भी थे और अच्छे वक्ता के साथ-साथ शासन-प्रशासन के अच्छे जानकार भी। ऐसे में वरीयता के हिसाब से डॉ रामेश्वर उरांव इस पद के लिए पहली पसंद हो सकते हैं।

अगार पार्टी इन्हें नहीं चुनती है तो फिर वरीयता के आधार पर रामचंद्र सिंह और प्रदीप यादव पर पार्टी दांव खेल सकती है। मगर प्रदीप यादव के साथ स्पीकर कोर्ट में चल रहे दल-बदल के मामला उनके खिलाफ जा सकता है।

ब्रीफ खबरें

बीएयू के पांच छात्रों का आईडीबीआई में चयन

रांची। आईडीबीआई बैंक लिमिटेड, मुंबई ने रांची कृषि महाविद्यालय (बीएयू) के पांच विद्यार्थियों का चयन सहायक प्रबंधक पद के लिए किया है। इन्हें सालाना 6.50 लाख रुपये का पैकेज दिया जायेगा। बीएयू के स्टूडेंट कार्डसिलिंग एंड प्लेसमेंट सेल के समन्वयक डॉ बीके झा ने बताया कि चयनित विद्यार्थियों में अपूर्व राज, दिव्या पाठक, मोनिसा दुबे, इलीना सुसान जोस और हतीका गणेश शामिल हैं। आईडीबीआई द्वारा सहायक प्रबंधक पद पर नियुक्त बीएयू परिसर में इच्छुक छात्र-छात्राओं के लिए आयोजित समूह चर्चा व व्यक्तिगत साक्षात्कार के आधार पर की। इसमें विश्वविद्यालय के कृषि स्नातक पाठ्यक्रम के अंतिम वर्ष के विद्यार्थियों ने भाग लिया।

पलाश-जेएसएलपीएस आईएचएम में एमओयू

रांची। राज्य में ग्रामीण महिला उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए आईएचएम रांची, पलाश और जेएसएलपीएस के बीच बुधवार को एमओयू हुआ। एमओयू पर हस्ताक्षर आईएचएम के प्राचार्य डॉ. भूपेश कुमार और राज्य सरकार के ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव अवध नायक प्रसाद ने किया। एमओयू के तहत आईएचएम रांची ग्रामीण महिला उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए तकनीकी सेवा उपलब्ध कराएगा। बताया चले कि ग्रामीण विकास मंत्रालय द्वारा क्षेत्रीय कन्सल्टर विकास परियोजना के तहत पलाश आजीविका दीदी कैफे खाद्य खुदरा श्रृंखला और अनुसंधान सेवाओं के क्रियान्वयन लिए यह एमओयू किया गया है।

सिल्ली-इलू रेललाइन के काम में तेजी : अरुण जोशी

रांची। रेलमंडल में सिल्ली-इलू वाईपास रेल लाइन के निर्माण के लिए जमीन अधिग्रहण की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। दक्षिण पूर्व रेलवे के जेडआरयूसीओ सदस्य अरुण जोशी ने इस प्रयास को आगे बढ़ाने में महत्वपूर्ण सहयोग के लिए पूर्व राज्यसभा सांसद महेश पोद्दार, रेल लाइन के निर्माण हेतु बजटीय स्वीकृति दिलाने में सहयोग के लिए रांची के सांसद संजय सेठ के प्रति आभार जताया। यह भी कहा कि यात्रियों की सुविधा के लिए पूर्व राज्यसभा सांसद महेश पोद्दार ने इस मामले में माननीय रेल मंत्री से निरंतर समन्वय बनाकर प्रयासों को गति दी। सिल्ली-इलू रेललाइन का निर्माण सांसद के प्रयासों का ही प्रतिकार है। इस पहल से रांची-हावड़ा-टाटा की दूरी कम होगी, सफर सुगम होगा।

मंथन

कश्मीर में श्रद्धालुओं पर हमले से आहत : विहिप

संवाददाता। रांची

विश्व हिंदू परिषद के राष्ट्रीय संगठन मंत्री मिलन परांडे ने बताया कि जम्मू-कश्मीर में वेणु देवी कटरा से शिव खोड़ी जाते समय बीते 9 जून को हिंदू श्रद्धालुओं को बस पर क्रूर पाकिस्तान पोषित इस्लामिक जहादी आतंकवादियों का कारगराना हमले से पूरा देश आहत है। इस घटना के विरोध में पूरे देश में विरोध प्रदर्शन किया गया। सभ्य जगह पुतला फूँका जाएगा। घटना में 10 निर्दोष हिंदू तीर्थयात्री मारे गए, संपूर्ण देशवासियों को स्तब्ध करने वाली घटना है। इस क्रूरतम दृष्टिकल्प से पूरा देश आहत है और तीव्र आक्रोश में है। जम्मू कश्मीर लंबे समय

हंगामेदार रही कांग्रेस की समीक्षा बैठक राजेश ठाकुर ने इस्तीफे की भी कर दी पेशकश

खास बातें

- प्रभारी मीर ने स्वीकार किया कि तालमेल का अभाव रहा
- अध्यक्ष से बृथ लेबल तक होगी समीक्षा, कमेटी बनेगी

विशेष संवाददाता। रांची

प्रदेश कांग्रेस की चुनाव परिणाम समीक्षा बैठक हंगामेदार रही। हंगामे का अंदाजा इससे लगाया जा सकता है कि प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने बीच बैठक में माइक लेकर बोलना पड़ा। उन्होंने कहा कि जहां जीते हैं, वहां भी मेरी जिम्मेवारी है, जहां हारे हैं, वहां भी मेरी जिम्मेवारी है। मैं प्रदेश प्रभारी मीर साहब की उपस्थिति में कहना चाहता हूँ कि अगर मेरे और मेरे कमेटी के इस्तीफा देने से संगठन मजबूत हो जाता है और विधानसभा चुनाव में इसका बेहतर परिणाम होगा तो मैं और मेरी टीम इसके लिए भी तैयार हूँ। समीक्षा बैठक में तीन बातें खुलकर सामने आईं। इसमें संगठन और प्रत्याशियों का आपसी को-ऑर्डिनेशन की भारी कमी, विधायक मंत्री जिनके विधानसभा में पार्टी पिछड़ने का कारण, आम जनता के बीच कांग्रेस का गारंटी कार्ड संगठन द्वारा उपलब्ध नहीं कराने या नहीं पहुंचाने विफल रहा। बैठक में भीतरघात और विरोधी प्रत्याशियों के द्वारा पैसे का खेल खेलने का भी आरोप खुलकर लगा। इसमें कांग्रेस प्रत्याशियों के पिछड़ने की बातें सामने आयी हैं।

आंध्र-ओडिशा में विकास को गति मिलेगी : मरांडी

रांची। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बाबुलाल मरांडी ने आंध्र प्रदेश में चंद्रबाबू नायडू के नेतृत्व में व ओडिशा में मोहन चरण मांडी के नेतृत्व में बनी राज्य सरकार के शपथ ग्रहण पर हर्ष व्यक्त करते हुए दोनों प्रदेश के मुख्यमंत्री, उप मुख्यमंत्री सहित प्रदेश की जनता को बधाई व शुभकामनाएं दी हैं। मरांडी ने कहा कि एनडीए पूरे देश में और मजबूत हो रहा है। जनता नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विकसित भारत के स्वप्न को साकार होते देखना चाहती है। डबल इंजन की सरकार आंध्र प्रदेश और ओडिशा की जनता के हित में कार्य करते हुए विकसित भारत बनाने में अपना बहुमूल्य योगदान देगी। नेता प्रतिपक्ष अरुण कुमार बाउरी ने कहा कि ओडिशा और आंध्र प्रदेश में एनडीए सरकार नया सवेरा लेकर आएगी।



प्रदेश कांग्रेस की समीक्षा बैठक में मौजूद गुलाम अहमद मीर, राजेश ठाकुर व अन्य.

संगठन में किया जाएगा आवश्यक बदलाव : मीर

बैठक के बाद पत्रकारों से बातचीत में प्रभारी मीर ने स्वीकार किया कि संगठन और प्रत्याशियों के बीच कहीं न कहीं को-ऑर्डिनेशन की बातें सामने आयी हैं। इतना ही कई मंत्री और विधायक के क्षेत्र में हमलोग पीछड़े भी हैं। इसलिए हमने तय किया है कि प्रदेश अध्यक्ष से लेकर बृथ लेबल कमेटी तक गहनता से समीक्षा होगी। इसके लिए एक कमेटी बनायी जाएगी जो विधानसभा स्तर तक जाएगी। कमेटीयों को अपनी रिपोर्ट सौंपनी होगी। इसके बाद जवाबदेही तय की जाएगी।

विधायक दल के नेता और मंत्री पद के लिए की रायशुमारी

रांची। प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने देर शाम विधायक दल की बैठक की। स्टेट गेस्ट हाउस में आयोजित इस बैठक में कांग्रेस के मंत्री एवं अन्य विधायक शामिल हुए। बैठक में प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर भी मौजूद थे। बैठक में विधायक दल नेता और मंत्री आलमगीर आलम के इस्तीफे के बाद कौन होगा नया नेता और कौन होगा मंत्री। इस पर रायशुमारी की गयी। रायशुमारी की रिपोर्ट लेखर प्रभारी दिल्ली जाएंगे। इसके बाद दिल्ली से नामों की घोषणा होगी। निर्णय लेने के लिए आलाकमान को अधिकृत कर दिया गया है। बैठक में मंत्री डॉ. रामेश्वर उरांव, बादल पत्रलेख, बना गुप्ता आदि शामिल हुए।

24 साल बाद भी एसीएफ की नियुक्ति नहीं

रवि भारती। रांची

झारखंड पहला राज्य है जहां 24 साल बाद भी सहायक वन संरक्षक (एसीएफ) की नियुक्ति नहीं है। एसीएफ का पद राजपत्रित है। वन विभाग में एसीएफ के 140 पद रिक्त पड़े हैं। ऐसे में वन अपराधों की जांच समय पर नहीं हो पा रही है। सीएमओ ने वन विभाग के निर्देश दिया है कि जल्द से जल्द एसीएफ की नियुक्ति के लिए झारखंड लोक सेवा आयोग को अध्यायचना भेजे, जिससे नियुक्ति प्रक्रिया शुरू की जा सके।



खास बातें

- वन विभाग ने जेपीएससी को नहीं भेजी है अध्यायचना
- सीएमओ ने दिया निर्देश-जल्द भेजी जाए अध्यायचना

प्रारंभिक परीक्षा, मुख्य परीक्षा, साक्षात्कार के बाद चिकित्सीय परीक्षण का प्रावधान किया गया है। प्रारंभिक परीक्षा 150 और मुख्य परीक्षा 550 अंक की होगी।

सहायक वन संरक्षक के क्या हैं काम

- वनों की सुरक्षा व संरक्षण में सहयोग करना
- न्यायिक मामलों में डीएफओ, सीएफ, सीसीएफ, पीसीसीएफ को सहयोग करना
- वन प्रमंडल स्तर पर विकास कार्यों की गुणवत्ता सुनिश्चित करना
- वन प्रबंधन समिति के साथ वनों की सुरक्षा में सहयोग करना
- वन क्षेत्र पदाधिकारी द्वारा संपादित कार्यों का सर्वेक्षण करना
- विभागीय योजना तैयार करना
- स्थापना से जुड़ी सभी कार्यों की मॉनिटरिंग करना

नाए हाईकोर्ट भवन में कामकाज के एक साल पेरु होने पर कार्यक्रम



वर्षगांठ पर आयोजित कार्यक्रम में मौजूद न्यायाधीशगण.

संवाददाता। रांची

झारखंड हाईकोर्ट के नए भवन में कामकाज शुरू हुए एक वर्ष पूरा हो गया। पिछले वर्ष 12 जून को ही हाईकोर्ट के नए भवन में पहले केस की सुनवाई हुई थी। 24 मई को नए भवन का उद्घाटन हुआ था, जिसके बाद गमी छुटियां खत्म होने के बाद 12 जून को न्यायिक कार्य शुरू हुए थे। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सूत्रिम कोर्ट

नायडू के शपथ ग्रहण में नहीं गए सीएम चंपाई दिया व्यवस्था का हवाला

रांची। सीएम चंपाई सोरेन आंध्रप्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू के शपथ ग्रहण में शामिल नहीं हो सके। चंद्रबाबू नायडू ने सीएम चंपाई सोरेन को आमंत्रण पत्र भी भेजा था। सीएम चंपाई ने शामिल नहीं होने की वजह बताते हुए सोशल मीडिया एक्स पर नायडू के नाम एक संदेश लिखा है। इसमें सीएम ने लिखा है, आंध्र प्रदेश के माननीय मुख्यमंत्री के रूप में 12 जून को आपके शपथ ग्रहण समारोह में भाग लेने के लिए आपके आमंत्रण पत्र के लिए हार्दिक धन्यवाद. मैं आपको हार्दिक बधाई देता हूँ. पूर्व निर्धारित व्यवस्था के कारण मैं, उक्त शपथ ग्रहण समारोह में भाग लेने में असमर्थ हूँ. इसका मुझे अनर्थ खेद है. आपके आमंत्रण पत्र के लिए हार्दिक धन्यवाद. मैं आपको हार्दिक बधाई देता हूँ.

सीएम के शामिल नहीं होने के निकाले जा रहे कई मायने

चंद्रबाबू नायडू के शपथ ग्रहण में सीएम चंपाई सोरेन के शामिल नहीं होने के कई मायने भी निकाले जा रहे हैं। राजनीति के जर्नलियों में इस बात की चर्चा हो रही है कि नायडू एनडीए खेमे से सीएम बने हैं और चंपाई इंडिया गठबंधन गुट का प्रतिनिधित्व करते हैं, इसलिए नीतिगत नजरिये से चंपाई इसमें शामिल नहीं हुए. चर्चा यह भी है कि सीएम चंपाई सोरेन इन दिनों अति व्यस्त चल रहे हैं. ऐसे में उनका नायडू के शपथ ग्रहण में उनका शामिल होना संभव नहीं पाया.

मीर, ठाकुर समेत कई कांग्रेसी मिले कल्पना से

रांची। कांग्रेस के झारखंड प्रभारी गुलाम अहमद मीर और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर सहित अन्य नेताओं ने बुधवार को कल्पना मुर्मू सोरेन से उनके कांके रोड स्थित आवास पर मिले. मिलने वालों में लोहरदगा सांसद सुखदेव भगत सहित कांग्रेस के वरिष्ठ नेता रोशन लाल भाटिया, ऑल इंडिया मोमिन कॉन्फ्रेंस के कार्यकारी अध्यक्ष मंजु अहमद अंसारी व राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के पूर्व सदस्य शफीक अंसारी, झामुमो विधायक जिग्मा सुसान होरा, भूपण तिकी, कांग्रेस नेत्री अनुपमा सिंह आदि शामिल थे.

विश्व बाल श्रम निषेध दिवस पर कार्यक्रम

रांची। विश्व बाल श्रम निषेध दिवस के अवसर पर चाइल्ड राइट एंड यू (क्राई) के सहयोग से गाड़ा टोली रिमेंडियल सेंटर व कडरू रिमेंडियल सेंटर के बच्चे व समुदाय के लोगों ने विश्व बाल श्रम निषेध दिवस मनाया. मौके पर बच्चों ने बाल मजदूरी के विरोध शपथ ली कि हम लोग कभी भी बाल मजदूरी नहीं करेंगे. सभी बच्चों ने कंट्रिब्यूट स्कूल जाने का शपथ ली. कार्यक्रम में क्राई के प्रोजेक्ट कोऑर्डिनेटर अविनाश कुमार दुबे, रिमेंडियल क्लबस टीचर सनी कुमार राम, अंकिता कुमारी नायक आदि शामिल थे.

राष्ट्रपति से मिले रक्षा राज्यमंत्री संजय सेठ



रांची। रक्षा राज्य मंत्री सांसद संजय सेठ ने बुधवार को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की. इसके बाद संजय सेठ ने उपराष्ट्रपति जगदीश धनखड़ से भी मुलाकात की. इसे औपचारिक मुलाकात बताया गया है. बताया चले कि संजय सेठ ने मंगलवार को रक्षा राज्य मंत्री का पदभार ग्रहण किया था. उन्होंने रांची लोकसभा सीट से दूसरी बार जीत हासिल की है.

सीएम से मिले पैरालंपिक एसो. के सदस्य



रांची। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन से बुधवार को पैरालंपिक एसोसिएशन ऑफ झारखंड के प्रतिनिधिमंडल ने मुलाकात की. मौके पर सीएम को प्रतिनिधिमंडल के सदस्यों द्वारा अमृत कराया गया कि 13 जून से 19 जून तक आयोजित होने वाले भारत बनाम थाईलैंड के बीच दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय पारा श्रौ बॉल प्रतियोगिता में झारखंड के 9 पैरालंपिक खिलाड़ियों का चयन भारतीय टीम में हुआ है. मौके पर मुख्यमंत्री ने प्रतिनिधिमंडल को राज्य सरकार की ओर से झारखंड के चयनित खिलाड़ियों को हर संभव मदद किए जाने का आश्वासन दिया है.

मीर, ठाकुर समेत कई कांग्रेसी मिले कल्पना से



वलासिफाइड

मुकेश ज्वेलर्स एंड रांस
मुकेश जेम्स एंड ज्वेलरी

- लंबे-लंबी सेरे
- अकरास प्रो और
- टर्न के डिजाइन
- अंतर्गत
- फायरफोर्ट

दोरे पंजाब चौक (दक्षाल टैट सेंटर के बगल में), आदित्यपुर
मो. 9431342548/8789502278

उत्कर्ष साइंस इंटर कॉलेज
(झारखंड अधिकाधिक अल्पसंख्यक शिक्षा विभाग के तहत)

SCIENCE • ARTS

नामांकन जारी है!

सत्र: 2024-2026

- No Need For Private Tuition
- Free English Spoken Classes
- Extra Classes For Weak Students
- Scholarship is available

फॉन- जमशेद (मिस्टर सैब नमिडेट), पबो- कोरॉ, हजगरीबनगा- 825383 (झारखंड)
सम्पर्क सूत्र 1- 7991141963, 7209563687, 7970724567

GEETA INTER COLLEGE, H.BAG

SCIENCE | ARTS | COMMERCE

Admission is Going On

Features:

- Girls Campus - With Hostel
- Boys Campus - Without Hostel Facility
- Zangra, Korra, Hazaribagh

9835486174, 99054 84481, 8210363904

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



राज्यभर की खबरों के लिए स्कैन करें



www.lagatar.in

धनबाद, गुरुवार 13 जून 2024 • ज्येष्ठ शुक्ल पक्ष 07 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 65

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

ट्रिफ खबरें

संजीव सिंह के आवेदन पर टली सुनवाई

धनबाद। अपने चचेरे भाई नीरज सिंह की हत्या के आरोप में बीते 8 वर्षों से जेल में बंद झरिया के पूर्व भाजपा विधायक संजीव सिंह के आवेदन पर जिला एवं सत्र न्यायाधीश दुर्गा चंद्र अवस्थी की अदालत में बुधवार को सुनवाई टल गई। अदालत ने उभय पक्ष को बहस करने का निर्देश दिया है। गौरतलब है कि संजीव सिंह ने आवेदन देकर कांड के सूचक अभिषेक सिंह, एकलव्य सिंह, चरमदीद निखिलेश सिंह, अनिल सिंह का 21 मार्च 17 का मोबाइल टावर लोकेशन, सीडीआर, कंजूरम एप्लीकेशन फॉर्म के साथ मोबाइल कंपनी के नोडल अधिकारी को गवाही के लिए बुलाने की गुहार लगाई थी।

अनुसंधानकर्ता नहीं हुए कोर्ट में हाजिर

धनबाद। झरिया के पूर्व विधायक संजीव सिंह का करीबी माना जाने वाला रंजय सिंह हत्याकांड में बुधवार को भी अनुसंधानकर्ता निरंजन तिवारी गवाही के लिए अदालत में हाजिर नहीं हुए। बचाव पक्ष द्वारा उनका प्रतिपरीक्षण किया जाना था। 31 मई को समयाभाव के कारण उनका प्रतिपरीक्षण पूरा नहीं हो पाया था। बीते तीन तारीख से अनुसंधानकर्ता हाजिर नहीं हो रहे हैं। अदालत ने अनुसंधानकर्ता को हाजिर होने का आदेश दिया है। रंजय सिंह उर्फ राजीव रंजन सिंह की हत्या बिग बाजार के सामने चाबूक नगर मोड़ पर 29 जनवरी 2017 के संघर्ष करीब 5:30 बजे रामेश्वर तिवारी के घर के समीप गोलियों से भून कर कर दी गई थी।

घर में मिला नाबालिग छात्रा का शव

झरिया। भौरा नीचे सात नंबर निवासी सत्यनारायण गोस्वामी की तृतीय पुत्री पायल कुमारी (15) का शव घर में बाथरूम के पास मिला। सत्यनारायण गोस्वामी फेरी का काम करते हैं एवं मां कमली देवी दूसरे के घर में झाड़ू पोंछा का काम करती हैं। घटना के समय में घर पर कोई भी नहीं था। मां कमली देवी ने दरवाजा खटखटाया तो अंदर से कोई जवाब नहीं आने पर पीछे से बागान होते हुए दीवार फांदकर घर में घुसी तो देखा पुत्री बाथरूम के पास अचेत अवस्था में पड़ी हुई है। छात्रा भौरा शिशु मंदिर विद्यालय में पढ़ती थी।

अंतिम बार गार्ड ने ट्रेन को दिखाई झंडी गोमो

गोमो। सेवानिवृत्ति से पहले मेल एक्सप्रेस के ग्रेड वन गार्ड बीबी चौधरी ने बुधवार को आखिरी बार जनशताब्दी एक्सप्रेस में ड्यूटी निभाते हुए ट्रेन की झंडी दिखाई। गोमो स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर दो पर ट्रेन रुकने पर परिजनों एवं सहकर्मियों एवं ऑल इंडिया एस सी/एस टी एसोसिएशन गोमो शाखा के पदाधिकारियों उन्हें फूल माला पहना कर भव्य स्वागत किया। मौके पर ऑल इंडिया एससी-एसटी एसोसिएशन गोमो शाखा रेल यूनिशन के कानूनी सलाहकार बबन राम, बिजय कुमार, प्रदीप राम, होसला प्रसाद, रामजी राम आदि रेल कर्मी मौजूद रहे।

20 लाख मांगी थी रंगदारी, नहीं देने पर जेवर दुकान में चली गोली

खास बातें

- विरोध में दुकानदारों ने बंद किया बाजार
- पुलिस कार्यशैली पर उठे सवाल

संवाददाता। बेरमो

एक तरफ सीएम ने हाइलेबल मीटिंग कर सभी जिले के उपायुक्त व एसपी को विधि व्यवस्था को लेकर लापरवाही नहीं बरतने की ताकीद की है कि वहीं दूसरे ही दिन बेरमो थाना क्षेत्र के फुसरो में बुधवार को दिनदहाड़े एक जेवर दुकानदार पर गोली चलने की वारदात को अंजाम दिया गया है। ये गोली अपराधियों द्वारा बीस लाख रुपये रंगदारी मांगे जाने के बाद अपराधियों ने चलाई है। संयोगवश दुकानदार गोली से बच गए, लेकिन वारदात के बाद फुसरो में दुकानदारों ने विरोध स्वरूप सारी दुकानें बंद कर दीं। दुकानदार अपराधियों को दबोचने की मांग कर रहे थे। बाद में जनप्रतिनिधियों ने इस मामले की गंभीरता को देखते हुए धरना प्रदर्शन शुरू कर दिया है। बेरमो विधायक अनूप सिंह ने भी एसपी बोकारो को पत्र देकर अपराधियों को जल्द से जल्द दबोचने के लिए एसआइटी गठन की मांग की है।

फुसरो के ज्ञान ज्वेलर्स में बाइक सवार अज्ञात अपराधियों ने की फायरिंग

ये है मामला

उमा रानी वर्मा ने 20 मई को बेरमो थाने में मामले की शिकायत की थी। उन्होंने पुलिस को दी गई शिकायत में बताया था कि उनके पति ज्ञानेश्वर प्रसाद वर्मा, जो सुभाषनगर वार्ड नंबर पांच में रहते हैं। उनके पति के मोबाइल पर दिन में करीब साढ़े तीन बजे एक धमकी भरा मैसेज आता है। जिसमें लिखा होता है कि हम मेजर बोल रहे हैं, 20 लाख रुपये देना है नहीं तो खोपड़ी खोल देंगे। मोती अलंकार ज्वेलर्स तो बच गया मरने से, लेकिन तुम नहीं बच पाएगा। फिर उसी रात सवा नौ बजे हां या ना का जवाब मांगते हुए मैसेज आया। इस धमकी के बाद पूरा परिवार डर गया और मामले की शिकायत थाने में की गई।



लगातार आते रहे फोन कॉल्स

मैसेज के बाद भी लगातार फोन कॉल्स आते रहे और फोन पर रुपये नहीं देने पर बुरे परिणाम भुगतने की धमकी दी जाती रही। पीड़ित परिवार ने थाने के साथ-साथ वरीय पुलिस अधिकारियों को भी इस बारे में शिकायत की, लेकिन बावजूद इन्हें कोई सुरक्षा नहीं मिली और न ही अपराधी पकड़े जा सके। हालांकि शिकायत के बाद पुलिस दुकान पर पहुंची थी, खानबीन भी की गई, आश्वासन दिया गया कि अपराधियों को ट्रैस किया जा रहा है। लेकिन परिणाम नहीं निकला पाया और वारदात हो गई।

विधायक अनूप ने एसपी को लिखा पत्र, एसआइटी गठन की मांग

व्हाट्सएप चैट

बोकारो थर्मल : बेरमो अनुमंडल के बोकारो थर्मल के डीवीसी सेंट्रल मार्केट के अरविंद ज्वेलर्स को भी मोबाइल पर बीस लाख रुपये की रंगदारी मांगने का मैसेज आया है। ये मैसेज अरविंद कुमार के पुत्र अमित कुमार के मोबाइल पर बुधवार को दिन के 11 बजे आया है। जिस वक्त ये मैसेज उनके मोबाइल पर आया तब दो पुलिस पदाधिकारी भी दुकान पर ही मौजूद थे। मैसेज में बीस लाख रुपये नहीं देने पर ज्ञान ज्वेलर्स पर हुई गोलीबारी का भी जिक्र किया गया है। इस मामले की भी शिकायत पुलिस से की गई है।

अरविंद ज्वेलर्स से भी मांगे बीस लाख

1 फुसरो के जेवर कारोबारी निशाने पर

फुसरो में दूसरी बार गोली चलाए जाने की घटना से दुकानदारों सहित स्थानीय लोग में भय का माहौल व्याप्त हो गया है। हालांकि गनीमत रही है कि किसी को नुकसान नहीं हुआ। बताते हैं कि जिस तरह से अज्ञात अपराधियों ने दूसरी बार भी ज्वेलर्स की दुकान की टारगेट किया है। इससे पूर्व 17 मई को मोती अलंकार ज्वेलर्स को भी निशाना बनाया गया था। इससे साफ है कि फुसरो में अपराधियों के निशाने पर ज्वेलर्स हैं।

2 विरोध में दुकानदारों ने की दुकानें बंद



घटना के बाद फुसरो के दुकानदारों सहित स्थानीय लोग ने सुरक्षा व्यवस्था के सवाल पर प्रश्न चिन्ह खड़ा करते हुए और घटना के विरोध में फुसरो की दुकानों को बंद कर दिया। दुकानदारों का कहना है कि अब अनिश्चितकाल के लिए दुकानें बंद रहेगीं। घटना की जानकारी मिलते ही बेरमो थाना पुलिस प्रशासन पहुंची और शांति व्यवस्था बनाए रखने में जुट गई।

पेज 4 भी देखें

सीएम के आदेश की परवाह नहीं करते धनबाद सीओ

मुख्यमंत्री ने डीसी को दिया है निर्देश 90 दिनों तक म्यूटेशन रोकने वालों के खिलाफ करें रिपोर्ट



खास बातें

- 2024-25 में म्यूटेशन के लंबित मामलों की संख्या 840
- 2023-23 में म्यूटेशन के लंबित मामलों की संख्या 118

अमित सिन्हा

धनबाद। मुख्यमंत्री के आदेश का धनबाद के सीओ पर कोई असर नहीं होता है। सीओ साहब अपनी ही धुन में काम करते हैं। बुधवार को एक तरफ मुख्यमंत्री चर्माई सोरेन ने निर्देश दिया है कि जिस अंचलाधिकारी के

म्यूटेशन मामलों में मुख्यमंत्री का ये है निर्देश

मुख्यमंत्री ने निर्देश दिया है कि म्यूटेशन तय समय सीमा के अंदर हो, इसे सुनिश्चित करें। म्यूटेशन के मामले बिना किसी वजह से लंबित नहीं रहने चाहिए। अंचल ऑफिस में म्यूटेशन के कई मामले बिना किसी ऑब्जेक्शन के काफी समय तक लंबित रहते हैं। म्यूटेशन केंद्र का ना तो निष्पादन होता है और ना ही रिजेक्ट किया जाता है, इसकी जांच हो। मुख्यमंत्री ने डीसी को निर्देश देते हुए कहा है कि जिले के अंतर्गत आने वाले उन अंचलों को चिन्हित करें, जहां बिना किसी

वजह के म्यूटेशन के मामले 90 दिनों से ज्यादा समय से लंबित हैं, उन्हें शो कॉज जारी करें और कार्रवाई का प्रस्ताव भेजें। जमीन की गलत तरीके से खरीद-बिक्री के मामले सामने आ रहे हैं। इसपर हर हाल में रोक लगे। इसमें जो भी दोषी हो, उनके खिलाफ कार्रवाई हो। डीसी जिलों के अंतर्गत आनेवाले अंचलों का नियमित निरीक्षण करें और वहां म्यूटेशन के मामलों की समीक्षा करें। जमीन से संबंधित दस्तावेजों का भी वरिफिकेशन करें।

अंचल कार्यालय में बायोमेट्रिक नहीं

धनबाद अंचल कार्यालय में बाबुओं से लेकर साहब तक के आने जाने का कोई समय निर्धारित नहीं है। सभी मनमाने समय पर कार्यालय आते हैं। इसकी मुख्य वजह है कि कार्यालय में बायोमेट्रिक नहीं लगा है। सरकार के निर्देश के अनुसार सभी सरकारी कार्यालयों में बायोमेट्रिक हाजिरी जरूरी है। धनबाद समाहरणालय से लेकर नगर निगम तक बायोमेट्रिक लगा है। जिसमें सभी अधिकारियों एवं कर्मियों की हाजिरी बनती है। इसके बावजूद धनबाद अंचल कार्यालय में अब तक रिजिस्टर पर ही हाजिरी बनती है। सीओ शशिनाथ सिंकर ने बताया कि कोरोना के समय जब बायोमेट्रिक टटा है, तब से अब तक दुबारा नहीं लगाया गया है।

सड़क हादसा खंभे से टकराई बाइक दो चचेरे भाइयों की मौत

टैंकर की चपेट में आकर एमपीएल कर्मी की मौत



सिमोलदन बस्ती के दो युवकों की मौत, चार युवक एक ही बाइक से लौट रहे थे घर

खंभे से टकराई गई बाइक दो गंभीर रूप से जख्मी एसएनएमएमपीएस में चल रहा इलाज

बुधवार को कलियासोल ओपी क्षेत्र के सिमोलदन बस्ती के दो युवक की सड़क हादसे में दर्दनाक मौत हो गई है, घटना के बाद क्षेत्र में कोहराम मच गया। घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि चार युवक एक ही बाइक पर सवार होकर पथरकुआं की ओर से अपने घर लौट रहे थे। इसी दौरान

टैंकर की चपेट में आकर एमपीएल कर्मी की मौत

मैथन। एमपीएल में कार्यरत जीपीएस कंपनी के कर्मी विनोद सिंह (48) की मृत्यु बुधवार की सुबह साढ़े छह बजे प्लांट के अंदर पानी टैंकर की चपेट में आ जाने से हुई। मृतक के आश्रित को मुआवजा एवं उसके पुत्र कन्हई सिंह को तत्काल उसके पिता के पद पर नियोजन देने पर बनी सहमति के बाद दोपहर डेढ़ बजे कर्मचारियों एवं ग्रामीणों ने आंदोलन समाप्त किया।

अनियंत्रित होकर पोल से टकरा गए, जिससे घटनास्थल पर ही दो युवक की मौत हो गई। जबकि दो युवक तापस और विशाल घायल हो गए। गंभीर स्थिति में अस्पताल ले जाया गया। जहां इलाज के दौरान उसकी हालत भी गंभीर है। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि चारों युवक एक ही बाइक पर सवार होकर जा रहे थे। इसी दौरान अचानक बाइक से चालक का नियंत्रण खो गया। बाइक अनियंत्रित होने से रोड के किनारे सीमेंट के खंभे से टकरा गई।



मैथन में आंधी-पानी, पेड़-पोल गिरे

मैथन : बुधवार की शाम करीब साढ़े पांच बजे मैथन, कुमारखुबी एवं इसके आस-पास के क्षेत्रों में आई तेज आंधी-बारिश एवं हल्की ओलावृष्टि के कारण पिछले कई दिनों से पड़ रहे भीषण गर्मी से लोगों को निजात मिली है। मानसून की पहली बारिश ने लोगों को राहत दी है। लेकिन तेज आंधी के कारण बिजली व्यवस्था चरमरा गई आंधी के कारण मैथन, कुमारखुबी, चिरकुंडा आदि क्षेत्रों में कई जगहों पर पेड़, बिजली की पोल गिर गए। इससे बिजली के तार टूट गए। क्षेत्र में बिजली आपूर्ति भी ठप हो गई है। मैथन संजय चौक सब स्टेशन से जुड़े पीएचईडी फीडर, सेलटेक्स फीडर, बरमुडी फीडर सहित कई फीडर ब्रेकडाउन हो गए हैं।

बीसीसीएल निकालेगा 30 लाख टन का लिंकेज आफर

हार्ड कोक प्लांटों के लिए लिंकेज कोयले के ऑफर पर मंथन शुरू



ओम प्रकाश। धनबाद

बीसीसीएल अगले कुछ दिनों में 30 लाख टन लिंकेज कोयला (स्टील प्लांट के लिए) का आफर निकाल सकता है। इतना ही नहीं निकट भविष्य में बीसीसीएल कोल वाशरी खोलने की दिशा में बड़ा कदम उठा सकता है। इसका स्पष्ट संकेत मंगलवार को कोल मंत्रालय

कोल वाशरी खुलने से रोजगार में आएगी बड़ी क्रांति

लिंकेज कोयला का ऑफर निकलने से बाजार में आएगी रौनक : हितेश वर्मा बीसीसीएल के जीएम सेल्स एंड मार्केटिंग हितेश वर्मा ने कंपनी हित में बड़ी संभावना का जिक्र किया है। जीएम सेल्स ने कहा कि बीसीसीएल जल्द 30 लाख टन लिंकेज कोयला का ऑफर निकालेगा। उन्होंने कहा कि इससे जहां 25 प्रतिशत कोकिंग कोल के आयात में कटौती होगी वहीं कोल मार्केट में भी जबरदस्त उछाल आ जाएगा। बीसीसीएल में पिछले वित्तीय वर्ष में लिंकेज कोयला का जीरो प्रतिशत जहां बिक्री हुई थी वहीं इस बार लिंकेज ऑफर निकलने के बाद धनबाद के बाजार में जबरदस्त उछाल आ सकता है। पूरी प्रक्रिया से 1000 करोड़ विदेशी मुद्रा की बचत होगी सेल्स विभाग से मिली जानकारी के अनुसार अगले 2030 तक पूरे देश में स्टील इंडस्ट्री को 300 मिलियन टन कोकिंग कोल की जरूरत पड़ सकती है। जिसकी आपूर्ति की जिम्मेदारी बीसीसीएल उठाएगा।

कोक प्लांटों के लिए फिर अलग से लिंकेज कोयला का ऑफर निकल सकता है, इस विषय पर कोल मंत्रालय में चर्चा शुरू हो चुकी है।

त्रीफ खबरें

अखंड रामायण पाठ का आयोजन

कतरास। कतरास शहर के पंचगढ़ी बाजार स्थित सालासर बालाजी मंदिर प्रांगण में अखंड रामायण पाठ का आयोजन किया गया। मंगलवार शाम से रामायण पाठ शुरू हुआ। इससे पूर्व आचार्य रासबिहारी शर्मा और राजबिहारी शर्मा ने संयुक्त रूप से बालाजी जी पूजा अर्चना कर पाठ आरंभ कराया। रात भर पाठ के बाद सुबह पूजा अर्चना की गई। बालाजी को भांग लगाने के बाद सामूहिक आरती की गई। श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। मौके पर राजकुमार चौधरी, उषा चौधरी, जयप्रकाश उपाध्याय, दिलीप पांडेय, अग्रण पांडेय, मुकुंश पांडेय, गौरव पांडेय आदि मौजूद थे।

बागड़ा तालाब निर्माण कार्य का निरीक्षण

महुदा। विधायक प्रतिनिधि शत्रुघ्न महतो ने बागड़ा पंचायत के भंवरदाहा बस्ती स्थित बड़का गडिया बांध में भूमि संरक्षण विभाग की ओर से चल रहे जीर्णोद्धार व मिट्टी कटाई कार्य का निरीक्षण किया। इस दौरान शत्रुघ्न महतो ने कहा कि ग्रामीणों के आग्रह पर पानी की समस्या के समाधान के लिए इस तालाब का जीर्णोद्धार किया जा रहा है। विधायक दुलु महतो की अनुशंसा पर विभाग द्वारा इस तालाब का निर्माण कार्य किया जा रहा है। बरसात के पश्चात अब ग्रामीणों को पानी की समस्या नहीं होगी। इसके अलावे काण्डरा पंचायत के कल्याणपुर में बुढ़ा बांध का शिलान्यास, सोलर जलमीनार एवं सामुदायिक भवन का उदघाटन भी किया।

अवैध लोह समाग्री लदा टाटा मैजिक जव

झरिया। डिगवाडीह 12 नंबर कांटा घर के समीप से सीआईएसएफ की टीम ने गुप्त सूचना पर एक अवैध लोह समाग्री लदा टाटा मैजिक को जव किया है। इससे पूर्व अपराधियों ने जवानों को देख कर हवा में फायरिंग कर फवार कर दिया। जवानों ने जब लोहा को जोड़ापोखर पुलिस के हवाले कर दिया। हालांकि मैजिक का ड्राइवर सहयोगी के साथ मिलकर गाड़ी छोड़कर भागने में कामयाब हो गया। स्थानीय लोगों ने बताया कि डिगवाडीह 12 नंबर बीसीसीएल के बंद रोपवे से पिछले छह माह से भारी पैमाने पर लोह समाग्री की चोरी हो रही है। इसी क्रम में बुधवार की अहले सुबह अज्ञात चोरों ने लोह सामग्री चोरी कर बंद काटा घर के निकट झाड़ी में छुपा कर रखा था।

चार दिवसीय हरिकीर्तन की पूर्णाहुति

गोविंदपुर। सबलपुर में आयोजित चार दिवसीय हरि कीर्तन की पूर्णाहुति बुधवार को कुंज मिलन के साथ हुई इस दौरान मूल गायिका जयश्री मंडल ने गौरीग महाप्रभु की महिमा पर प्रकाश डाला। लीला कीर्तन का सजीव चित्रण किया गया। उन्होंने महिलाओं से बच्चों को संस्कार देने तथा घरों में प्रतिदिन सुबह शाम आरती करने की भी अपील की। उन्होंने कहा कि माताएं यदि चाहे तो घर स्वयं हो सकता है। घर में सुख समृद्धि और शांति आ सकती है। समापन के मौके पर प्रसाद का वितरण किया गया। कार्यक्रम में सिंदरी विधायक की पत्नी तारा देवी ने भी भाग लिया। इस आयोजन में हरि कीर्तन समिति के अध्यक्ष अधिवक्ता चर्च सांथी गोप, शिवपूजन गोप, सुभाष गिरि, किरीटी गोप, तापस मोदक, गौरम गोप, धीरेन महतो, मनोज गोप, निताई मोदक आदि सक्रिय थे।

महंगाई

टोल प्लाजा पर वसूली जाने वाली राशि में बढ़ोतरी

टोल टैक्स बढ़ोतरी से चिंता में कारोबारी

खास बातें

- देश में कुल टोल - 1100
- झारखंड में कुल टोल - 14
- बढ़ोतरी - 3 से 5 प्रतिशत



देश भर में बनी एनएच की सड़क से आवागमन काफी सुविधाजनक हो गया है। चमचमती सड़कें विकास की नई गाथा को साबित कर रही हैं, लेकिन इन सड़कों पर मौजूद टोल प्लाजा में आवागमन को लेकर वयली जाने वाली राशि में बढ़ोतरी ने मजा को किरकिरा कर दिया है। 3 जून को एक बार फिर टोल टैक्स में बढ़ोतरी की गई है। ये बढ़ोतरी सीधे

तौर पर महंगाई को बढ़ावा देगी, ऐसा जनकारों का मानना है, कहना है कि लगभग हर सामान और यात्री किराया में बढ़ोतरी तय है। इस बढ़ोतरी का इरादा तो सरकार ने अप्रैल माह में ही तय कर दिया था, लोकसभा चुनाव को देखते बढ़ोतरी

की तिथि खिसका दी गई थी। टोल प्लाजा में टैक्स बढ़ोतरी का धनबाद में असर देखने को मिल रहा है। हरी सड़कियों और फलों की कीमत में थोड़ी बढ़ोतरी हुई है। जबकि खद्यान्न की कीमतों में भी इजाफा देखने को मिल रहा है।



खास बातें

- दुकानदारों की सुरक्षा के साथ-साथ अपराधियों की गिरफ्तारी की मांग

संवाददाता। कथारा

सुबह लगभग 10 बजे बेरमो थाना क्षेत्र अंतर्गत फुसरो बाजार के सबसे भीड़-भाड़ वाले क्षेत्र स्टेट बैंक के समीप ज्ञान ज्वेलरी दुकान पर अपराधियों ने जिस तरह से बैखौफ हो कर फायरिंग की है, इस घटना के बाद व्यवसायी दहशत में हैं, उनके साथ-साथ स्थानीय लोग में भी घटित घटना को लेकर आक्रोश व्याप्त है। लोगों में



घटना को लेकर इतना आक्रोश था कि प्रचण्ड गर्मी में भी दुकानदारों ने अपनी-अपनी दुकानों को बंद कर सड़क पर विरोध प्रदर्शन में बैठ गए।

दरअसल सड़क पर बैठ कर विरोध प्रदर्शन कर रहे लोग घटना में शामिल अपराधियों को गिरफ्तार करने की मांग और व्यवसायियों के सुरक्षा की

मांग पर अड़े दिखे। एक महीने के अंदर दूसरी बार दिनदहाड़े हुईं। इस वारदात के बाद युवा व्यवसायी संघ फुसरो और बेरमो चेम्बर ऑफ कॉमर्स समेत सभी राजनीतिक पार्टियों के नेताओं ने मौके पर पहुंचकर अपना समर्थन दिया और झारखंड सरकार व पुलिस प्रशासन के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। सूचना पाकर बेरमो डीएस्प्री बीएन सिंह घटनास्थल पहुंचे और उन्होंने मामले की छानबीन शुरू कर दी। उन्होंने व्यवसायियों को अपराध कर्मियों को पकड़ लेने का आश्वासन दिया। जाम हटाने का आग्रह किया लेकिन उनकी बातों से व्यवसायी वर्ग संतुष्ट नहीं हुआ और सड़क जाम देर शाम तक कायम रहा।

नेताओं ने कहा, बढ़ गया फुसरो में गुंडाराज

घटना के बाद मौके पर पहुंचे पूर्व सांसद रविंद्र कुमार पांडेय, पूर्व विधायक योगेश्वर महतो बाटुल, बेरमो प्रमुख गिरजा देवी, पूर्व नप अध्यक्ष राकेश कुमार सिंह व उपाध्यक्ष छेदी नोनिया, भाजपा नेता मधुसूदन प्रसाद सिंह, अर्चना सिंह, अशोक मिश्रा व टुनटुन तिवारी, समाजसेवी डॉक्टर उषा सिंह, मजदूर नेता वरुण सिंह, झामुमो नेता भोलू खान, व्यवसायी संघ फुसरो के अध्यक्ष वैभव चौरसिया, बैजू मालाकार, राकेश मलाकर, कृष्ण कुमार, मोहम्मद कलाम खान, दिनेश सिंह, जावेद खान, संतोष भगत, भोला सोनी, पिंटू सिंह, विकास सिंह, प्रकाश गुप्ता, मनोज गौयल, विनय वरणवाल, रोहित मित्तल, सुशांत राईका, ने भी अपना समर्थन दिया और धरना स्थल पर बैठे। साथ ही इस दौरान संयुक्त रूप से कहा कि जिस तरह से दिनदहाड़े घटना को अंजाम दिया जा रहे। इससे साफ जाहिर है कि फुसरो में भी गुंडाराज बढ़ चुका है। राज्य में कानून व्यवस्था पूरी तरह चरमरा चुकी है। उन्होंने कहा कि अगर ऐसा ही माहौल रहा तो फुसरो के कारोबारी अपना व्यवसाय कैसे कर पाएंगे। ये चिंता का विषय बना हुआ है। बढ़ते आपराधिक घटनाओं पर अविश्वस विराम लगे। इस बिंदु पर इमानदारी से कार्य करने की आवश्यकता है।

भोला दास हत्याकांड में तीन आरोपी गए जेल

तोपचांची। मंगलवार को तोपचांची थाना क्षेत्र अंतर्गत ढोंगी पंचायत के खरनी गांव में मजदूर भोला दास की हत्या मामले में तोपचांची पुलिस ने तीन आरोपियों को जेल भेज दिया है। तोपचांची पुलिस मंगलवार को घटनास्थल से दीनदयाल दास के पुत्री खिरिया देवी, बेटी लक्ष्मी कुमारी को हिरासत में लिया था। दीनदयाल दास और उनका बेटा राजू दास फरार था। तोपचांची पुलिस ने दीनदयाल के बेटे राजू दास को बुधवार को हिरासत में लिया, जिसके बाद तोपचांची पुलिस ने आरोपी खिरिया देवी, लक्ष्मी कुमारी व बेटा राजू दास को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। घटनास्थल से पुलिस ने दीनदयाल दास के एक नाबालिग लड़का को भी हिरासत में लिया था जिसने फुलताछ के बाद छोड़ दिया गया है। इधर भोला दास का शव पोस्टमार्टम के बाद परिजनों ने अंतिम संस्कार कर दिया।

बिन पानी सब सूख

भगवान भरोसे गांव की प्यास

जिला परिषद ने नहीं की पेयजल की कोई व्यवस्था

खास बातें

- चुनाव के दौरान आचार संहिता का दिया था हवाला
- अब तक नहीं टूटी जिला परिषद की नींद

संवाददाता। धनबाद

भीषण गर्मी के प्रकोप में पेयजल के घोर संकट से जिले के ग्रामीण क्षेत्रों को जूझना पड़ रहा है। मानसून आने में मात्र तीन दिन बचे हैं लेकिन विभाग की ओर से पूरी गर्मी पेयजलपूर्ति के लिए कोई व्यवस्था नहीं की गई है। इस वर्ष ना ही एक भी चापाकल लगाए गए हैं और न ही टैंकर से जलापूर्ति की गई है। पिछले वर्ष जलापूर्ति के लिए प्रत्येक जिला परिषद क्षेत्र में दस दस चापाकल लगाए गए थे। जब चापाकल लगने में देरी हो रही थी। तब तत्कालीन उप विकास आयुक्त ने वृहद मात्रा में टैंकर से पेयजलापूर्ति कराई थी। इस साल पेयजलापूर्ति को लेकर जिला परिषद विभाग पूरी तरह सुस्त हैं। 4 जून तक आचार संहिता के बहाने विभाग खामोश बना रहा। इसके बाद 9 दिन बीतने के बाद भी विभाग की आंखें नहीं खुली हैं। इस भीषण गर्मी में ग्रामीण क्षेत्र



के लोगों को काफी संकट के दौर से गुजरना पड़ रहा है। जिला परिषद सदस्य गुलाम कुरैशी ने बताया कि

जिला परिषद इस साल पूरी तरह निष्क्रिय बना हुआ है। स्थानीय जनप्रतिनिधि अपने स्तर से जितना

संभव हो, जलापूर्ति की व्यवस्था किये हैं, इसके बावजूद बड़ी आबादी पेयजल की संकट झेलने को मजबूर हैं।

तोपचांची के यादवटोला में गहराया जल संकट

तोपचांची। भीषण गर्मी में शहरी क्षेत्र से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में जल संकट लगातार गहराता जा रहा है। बुधवार दोपहर को तोपचांची प्रखंड के तांती पंचायत अन्तर्गत यादवटोला में जल संकट को लेकर ग्रामीणों ने बाल्टी, डेगवी लेकर प्रदर्शन किया। ग्रामीण दुर्गा प्रसाद यादव ने बताया कि पेयजल को लेकर यादवटोला में गंभीर समस्या बन गई है। गांव में

सरकारी स्तर से पेयजल को लेकर कोई प्रबंध नहीं किया गया है। कुछ कुएं हैं जिनमें भी अब पानी रसातल में चला गया है। महिलाओं को ऊबड़-खाबड़ पथरीले रास्तों पर चलकर दूर-दूर से तापी दोपहरी में पानी लाना पड़ता है। सरकार द्वारा जारी हर घर नल जल योजना तथा अन्य पेयजल से संबंधित कोई योजना आज तक गांव में एक भी

नहीं लग पाया। गांव में करीब 500 की आबादी निवास करती है। पेयजल की समस्या दिन-प्रतिदिन विकराल रूप लेती जा रही है। दुर्गा प्रसाद यादव ने कहा कि सरकारी की पेयजल योजना जब हर गांव में लगा तो हमारे गांव में क्यों नहीं लगा इसकी जांच होनी चाहिए। ग्रामीण ने जिला प्रशासन से पेयजल की व्यवस्था को लेकर गुहार लगाया है।

खरखरी में अवैध कोयला खनन स्थल के मुहाने की भराई



संवाददाता। मधुबन

बीसीसीएल गोविंदपुर एरिया तीन अंतर्गत खरखरी कोलियरी प्रबंधन ने बुधवार को बावनडीहा जंगल में अवैध खदानों के मुहाने की पेलेडर से भराई कराई गई। मौके पर गोविंदपुर क्षेत्रीय सीआईएसएफ व मधुबन पुलिस तैनात थी। इस दौरान खरखरी प्रबंधन ने बावनडीहा जंगल का निरीक्षण भी किया। निरीक्षण के दौरान कई जगहों पर अवैध खदान का मुहाना खुला मिला। प्रबंधन की इस कार्रवाई से अवैध कोयला धंधेबाजों में हड़कंप मचा हुआ

है। खरखरी पीओ विजय कुमार ने कहा कि क्षेत्र में अवैध खुली खदानों की भराई की जा रही है। निगरानी के लिए सीआईएसएफ टीम को तैनात किया गया है। कुछ दिनों के बाद बारिश का मौसम भी आ रहा है। कोई ग्रामीण मवेशी चराने के क्रम में गिर कर घायल हो सकता है, या कोई अनहोनी न हो जाए इसलिए ऐहतियात के तौर पर बारिश की मौसम से पहले ही खुली हुई अवैध खदानों के मुहाने को भराई की जा रही है। यह अभियान कई दिनों तक लगातार जारी रहेगा। उन्होंने कहा कि मामले को लेकर वरीय अधिकारी को अवगत करा दिया गया है।

बाल मजदूरी के खिलाफ निकाली रैली

संवाददाता। धनबाद

बुधवार को विश्व बाल श्रम विरोधी दिवस के अवसर पर झरिया स्थित सामाजिक परियोजना ने झरिया के कोयला क्षेत्रों में चल रही बाल मजदूरी जैसा गंभीर समस्या को ले कर रैली निकाली। कोलफील्ड चिल्ड्रन क्लासेज ने इस रैली के माध्यम से वृहद समाज से कोयला क्षेत्रों में



सदियों पुराने माववीय संकट को दूर करने के लिए कुछ कदम उठाने की अपील की। झरिया स्थित शिक्षक और सामाजिक कार्यकर्ता पिनकी राय के नेतृत्व में 55-60 बच्चों ने बचपन बचाओ, बाल श्रम हटाओ अभियान में भाग लिया। रैली डीपूधौड़ा कोलियरी, कुजामा कोलियरी, लोदना कोलियरी, लिलीरीथरा के इलाके में घूमकर झरिया के हेटलीबांध में समाप्त

हुई। **हम पढ़ना चाहते हैं** : इस दौरान कोलफील्ड चिल्ड्रन क्लासेज की सुहानी कुमारी और नंदिनी कुमारी ने बताया कि हमें काम करना पसंद नहीं है, हम पढ़ना चाहते हैं लेकिन हालात ने हमें पैसे के लिए काम करने पर मजबूर कर दिया है। अगर सरकार की ओर से कोई योजना है तो हम काम नहीं करेंगे। कोलफील्ड चिल्ड्रन क्लासेज के संस्थापक पिनकी राय ने कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि झरिया कोलफील्ड्स में अभी भी हजारों से

अधिक बच्चे बाल श्रम के रूप में काम कर रहे हैं। कई प्रतिभाएं आंधी-अंधरी अवस्था में ही नष्ट हो रही हैं। समाज से बाल श्रम को हटाना अब हमारे देश का प्रमुख एजेंडा होना चाहिए। एक तरफ हमारे देश अंतरिक्ष विज्ञान और इंजीनियरिंग में इतना प्रगतिशील है। हमें आर्थिक और सामाजिक इंजीनियरिंग में भी प्रगति की आवश्यकता है। विश्व बाल मजदूरी निषेध दिवस रैली में कोलफील्ड चिल्ड्रन क्लासेस के केंद्रुआ, लोदना और झरिया शाखाओं से 11 से 23 वर्ष की आयु के बच्चे शामिल हुए।

मजदूरों ने किया जीटीएस आउटसोर्सिंग का चक्का जाम



संवाददाता। कतरास

बीसीसीएल एरिया तीन के कैलुडीह में संचालित जीटीएस आउटसोर्सिंग कंपनी के मजदूरों ने झामुमो के बैनर तले बुधवार को एचपीसी सहित अन्य मांगों को लेकर कंपनी का चक्का जाम कर धरना पर बैठ गए। इस दौरान मजदूरों ने कंपनी के सभी वाहनों को परियोजना में खड़ा करवा दिया और कंपनी के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। मजदूरों ने कहा कि हम लोग कंपनी में सालों से काम कर रहे हैं लेकिन बी फार्म में नाम दर्ज नहीं है। ना तो एचपीसी लापु किया गया है। किसी भी मजदूरों को कंपनी आई कार्ड भी निर्मित नहीं की है। मजदूरों का खून-पसीने की कमाई कंपनी के बिचौलियों व अवैध कर्मियों के लोग बंदबांट कर रहे हैं। इधर दोपहर में परियोजना पदाधिकारी मौके पर

पहुंचकर मजदूरों को समझाने का प्रयास किया, मगर मजदूर अपनी मांगों पर अड़े रहे। बाद में आउटसोर्सिंग प्रबंधन द्वारा मजदूरों को दस दिनों के अंदर सभी समस्याओं को लेकर वार्ता करने का लिखित आश्वासन दिया। इसके बाद मजदूरों ने चक्का जाम कार्यक्रम स्थिति कर दिया। चक्का जाम कार्यक्रम का नेतृत्व बाघमारा झामुमो अल्पसंख्यक मोर्चा के प्रखंड अध्यक्ष मोहम्मद शहजाद कर रहे थे। मौके पर जितेन्द्र यादव, राहुल यादव, अजय यादव, राहुल बुधुय, बबलू यादव, निनाद यादव, संजय यादव, राजेन्द्र बुधुय, शंभु मंडल, कीर्ती यादव, सोना मराण्डी, पिंटू यादव, शिव कुमार बुधुया, नरजु कुरैशी, मनोज दास, छोटू इलेक्ट्रीशियन, मिथलेश यादव, राजू अंसारी, संजय यादव, आदि मौजूद थे।

धनसार सामूहिक दुष्कर्मा कांड में तीन गिरफ्तार

खास बातें

- अन्य 4 आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस कर रही छापामारी

संवाददाता। धनबाद

धनसार थाना क्षेत्र में 14 वर्षीय बालिका के साथ सामूहिक दुष्कर्मा के मामले में पुलिस ने मुख्य आरोपित चंदन साव समेत तीन को गिरफ्तार कर लिया है। इन तीनों की गिरफ्तारी बुधवार की सुबह दहआटांड से हुई है, वारदात में शामिल अन्य चार अब भी फरार हैं। इनकी गिरफ्तारी के लिए धनसार थाना पुलिस छापामारी कर रही है। मंगलवार की देर शाम पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज करने के बाद से ही आरोपितों को गिरफ्तार करने के लिए छापामारी अभियान शुरू कर दी थी। रात में सभी अपने घर से फरार थे। बुधवार की सुबह पुलिस को सूचना

AFFIDAVIT

I, PURAN RAVIDAS, Son of Chaman Ram, aged about-65 years, Resident of village- Swang, Near Shiv Mandir, Post- Swang, P.S.- Gomia, District -Bokaro (Jharkhand), Aadhar No. 4109 1061 6389 do hereby solemnly affirm and declare as follows :-

- That, my Nationality is Indian.
- That, my actual and correct name is PURAN RAVIDAS which is mentioned in my Aadhar Card vide no. 4109 1061 6389.
- That, in my Saving Bank Account of Bank of India Branch - Swang Colliery, vide A/C No. 489810100003612 my name has been mentioned as PURAN RAM.
- That, both names as PURAN RAVIDAS and PURAN RAM are of one and same person i.e. myself.
- That, I am swearing this affidavit to rectify my name as PURN RAVIDAS in place of PURAN RAM in my aforesaid Bank Account and to produce it before authority concern for needful purpose.
- That, the contents made in this affidavit are true and correct, if same is found false then, I shall be liable to be punished in the eye of law.

Affidavit No. 933 dt. 23.02.2024



बुधवार को भी मोदी कैबिनेट के मंत्रियों ने पदभार संभाला



हर्ष मल्होत्रा

नई दिल्ली : सड़क परिवहन राज्य मंत्री हर्ष मल्होत्रा ने अपने परिवार के साथ बुधवार को नई दिल्ली के परिवहन भवन में पदभार ग्रहण किया।



निर्मला सीतारमण

निर्मला सीतारमण ने लगातार दूसरे कार्यकाल के लिए वित्त मंत्रालय का कार्यभार बुधवार को संभाल लिया। वह जल्द ही वित्त वर्ष 2025 के लिए अंतरिम बजट पेश करेंगी।



नितिन गडकरी

नितिन गडकरी ने सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री का कार्यभार बुधवार को संभाल लिया। सोशल मीडिया 'एक्स' पर गडकरी ने मोदी 3.0 में यह भूमिका सौंपने के लिए पीएम को आभार जताया।



अखिलेश यादव

माजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कन्नौज लोकसभा सीट से चुने जाने के बाद बुधवार को करहल विधानसभा सीट से दिया इस्तीफा दे दिया।



हिमाचल प्रदेश

विस के लिए नवनिर्वाचित छह विधायकों ने जिनमें सुधीर शर्मा, अनुराधा राणा, कैप्टन रणजीत सिंह, इंद्र दत्त लखनपाल, राकेश कालिया और विवेक शर्मा शामिल हैं।

ब्रीफ खबरें

नोबेल पुरस्कार विजेता पर गबन के आरोप

हाका । बांग्लादेश में एक विशेष न्यायाधीश की अदालत ने 20 लाख अमेरिकी डॉलर से अधिक राशि के गबन मामले में नोबेल पुरस्कार विजेता मुहम्मद युनुस और 13 अन्य पर बुधवार को आरोप तय किये। गरीब लोगों, विशेष रूप से महिलाओं की मदद करने के लिए सूत्र ग्रहण की शुरुआत करने के लिए वर्ष 2006 में नोबेल शांति पुरस्कार से सम्मानित 83 वर्षीय युनुस ने खुद को निर्दोष बताया। फिलहाल युनुस जमानत पर बाहर हैं।

घर में आग लगने से दो बच्चियों की मौत

गोरखपुर । उत्तर प्रदेश के गोरखपुर में एक घर में भीषण आग लगने से दो बच्चियों की मौत हो गई और परिवार के छह अन्य सदस्य शूलस गये। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस के मुताबिक, गोरखपुर के रामपुर नया गांव इलाके में मंगलवार रात करीब 10 बजे रामजी जायसवाल के घर में आग लगी। पुलिस ने बताया कि आग उस समय लगी, जब पूरा परिवार घर के अंदर था और महिलाएं खाना बना रही थीं। मीटर में शॉर्ट सर्किट की वजह से आग लगी।

मानसिक स्वास्थ्य संस्थान को मिली धमकी

चंडीगढ़ । चंडीगढ़ के एक मानसिक स्वास्थ्य संस्थान को बुधवार को ईमेल के जरिये बम की धमकी मिली। इसके बाद मरीजों और कर्मचारियों को सुरक्षित स्थानों पर ले जाया गया और तलाशी अभियान शुरू किया गया। संस्थान के एक अधिकारी ने दावा किया कि इसी तरह का ईमेल दिल्ली और दक्षिण भारत के कई अस्पतालों को भेजा गया है। अधिकारी ने कहा कि वे मानसिक स्वास्थ्य संस्थान के परिसर की तलाशी ली।

छह विदेशी कार्यकर्ताओं का पासपोर्ट रद्द किया

हांगकांग । हांगकांग सरकार ने बुधवार को नए राष्ट्रीय सुरक्षा कानून के तहत विदेश स्थित छह कार्यकर्ताओं के पासपोर्ट रद्द कर दिए हैं। इसके साथ ही देश छोड़कर गए असंतुष्टों पर कार्रवाई तेज हो गई है। इससे प्रभावित होने वालों में लोकतंत्र समर्थक नाथन लॉ, श्रमिक नेता मुंग सिउ-टैट और कार्यकर्ता साइमन चेंग, फिन लाउ, जॉनी फॉक और टोनी चोई शामिल हैं। अधिकारियों ने सभी पर राष्ट्रीय सुरक्षा को खतरों में डालने का आरोप लगाया है।

प्रसन्नता

कमी नहीं सोचा था कि मेरे पति मुख्यमंत्री बनेंगे : प्रियंका

भाषा । भुवनेश्वर

मोहन चरण मांझी ओडिशा के 15वें मुख्यमंत्री के रूप में शपथ लिया। मांझी के परिवार के सदस्यों के लिए यह किसी चमत्कार से कम नहीं है, क्योंकि उनमें से किसी ने कभी नहीं सोचा था कि वह ओडिशा के मुख्यमंत्री बनेंगे। मोहन की मां, पत्नी और दो बेटे भुवनेश्वर में सरकारी आवास में रहते हैं। मंगलवार को जब मांझी को नया मुख्यमंत्री घोषित किया गया तो उनका परिवार आश्चर्यचकित रह गया। उन्हें सबसे पहले स्थानीय समाचार चैनलों से उनके मुख्यमंत्री के रूप में चुने जाने की जानकारी मिली। उस क्षण तक वे पूरी तरह से इस निर्णय से अनजान थे। आवाज में

जम्मू-कश्मीर: आतंकवादियों के साथ हुए दो मुठभेड़, छह सुरक्षाकर्मी घायल सीआरपीएफ जवान शहीद, दो आतंकी ढेर

भाषा । जम्मू

जम्मू-कश्मीर के डोडा और कटुआ जिलों में आतंकवादियों के साथ मुठभेड़ में केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) का एक जवान शहीद हो गया और छह सुरक्षाकर्मी घायल हो गए। वहीं, दो आतंकी भी ढेर हो गई। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि डोडा जिले में भद्रवाह-पटानकोट मार्ग पर स्थित चतरगला के ऊपरी इलाके में आतंकवादियों ने एक संयुक्त जांच चौकी पर हमला किया, जिसमें राष्ट्रीय राइफलस के पांच जवान और एक विशेष पुलिस अधिकारी (एसपीओ) घायल हो गये। उन्होंने बताया कि दूसरी ओर कटुआ जिले के सैदा सुखल गांव में मंगलवार देर रात लगभग तीन बजे गांव में छिपे एक आतंकवादी द्वारा की गयी गोलीबारी में सीआरपीएफ के जवान कबीर दास गंभीर रूप से घायल हो गये। उन्होंने बताया कि जवान को अस्पताल ले जाया गया, जहां इलाज के दौरान उन्होंने दम तोड़ दिया। अधिकारियों ने बताया कि आतंकवादियों ने गांव में सुरक्षा घेरा तोड़ने के लिए अंधाधुंध गोलीबारी की थी।

सुरक्षा बलों ने तलाशी अभियान चलाया

अधिकारियों के मुताबिक, मंगलवार शाम को अंतरराष्ट्रीय सीमा के निकट एक गांव पर आतंकवादियों के हमले में एक नागरिक घायल हो गया, जिसके बाद सुरक्षा बलों ने तलाशी अभियान चलाया और एक आतंकवादी को मार गिराया। उन्होंने बताया कि एक अन्य आतंकवादी को पकड़ने के प्रयास किये जा रहे हैं और ऐसा माना जा रहा है कि छिपा हुआ आतंकवादी



खास बातें

- आतंकवादियों ने एक संयुक्त जांच चौकी पर हमला किया
- आतंकवादियों ने गांव में सुरक्षा घेरा, फायरिंग की

पीएम ने रियासी आतंकी हमले पर चुपगी क्यों साध रखी है : कांग्रेस

सीमा पार से घुसपैठ कर यहाँ पहुँचा है। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक की अगुवाई में पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी मुठभेड़ वाली जगह पर पहुँचे हैं। पुलिस ने बताया कि सीआरपीएफ की सहायता से उन्होंने इलाके की घेराबंदी कर दी है और घर-घर जाकर तलाशी ली जा रही है।

नयी दिल्ली । कांग्रेस ने जम्मू-कश्मीर के रियासी में आतंकी हमले का हवाला देते हुए बुधवार को भारतीय जनता पार्टी की 'नया कश्मीर' नीति के विफल रहने का आरोप लगाया और सवाल किया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को इस हमले की निंदा करने का समय क्यों नहीं मिला और उन्होंने चुपगी क्यों साध रखी है? पार्टी के मीडिया विभाग के प्रमुख पवन खेड़ा ने एक बयान में यह आरोप भी लगाया कि पिछले 10 वर्षों में मोदी सरकार की झूठे ही सीना ठोकने की वजह से राष्ट्रीय सुरक्षा को नुकसान पहुँचा है।

रविवार को रियासी के शिव खोड़ी मंदिर से तीर्थयात्रियों को कटरा ला रहा बस पर हुए हमले के बाद सुरक्षा व्यवस्था कड़ी किये जाने के पड़े हैं। पुलिस ने बताया कि सीआरपीएफ की सहायता से उन्होंने इलाके की घेराबंदी कर दी है और घर-घर जाकर तलाशी ली जा रही है।

आतंकवादी ने हथगोला फेंकने की कोशिश की

जम्मू क्षेत्र के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक आनंद जैन ने कटुआ के सैदा सुखल गांव में अभियान के बारे में जानकारी साझा करते हुए कहा, दो आतंकवादी जो हाल में (सीमा पार से) घुसपैठ करके आए थे, रात आठ बजे (मंगलवार) के आसपास गांव में दिखाई दिए और एक घर से पानी मांगा। लोग डर गए और जैसे ही सूचना मिली एक पुलिस दल तुरंत गांव में पहुंचा। अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक ने बताया, एक आतंकवादी ने हथगोला फेंकने की कोशिश की, जिसे मुठभेड़ में मार गिराया गया जबकि दूसरा आतंकवादी गांव में छिपा हुआ बताया जा रहा है। उन्होंने बताया कि मारे गए आतंकवादी के पास से एक एक राइफल और एक बैग बरामद किया गया है। उन्होंने बताया कि आतंकवादी की पहचान और वह किस समूह से जुड़ा था, उसका पता लगाया जा रहा है।

राष्ट्रीय राइफलस के पांच जवान और एक विशेष पुलिस अधिकारी घायल हुए, जिन्हें अस्पताल ले जाया गया। अधिकारियों ने बताया कि आतंकवादियों के खिलाफ अभियान तेज करने के लिए अतिरिक्त सुरक्षाकर्मी को इलाके में भेजा गया है।

तीन महिला श्रद्धालुओं की मौत, 24 घायल

भाषा । उत्तरकाशी

उत्तराखंड में गंगोत्री राष्ट्रीय राजमार्ग पर गंगाना की समीप एक बस के अनियंत्रित होकर खाई में गिरने से तीन महिला श्रद्धालुओं की मौत हो गयी और 24 अन्य लोग घायल हो गए। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि मंगलवार रात गंगाना से 50 किलोमीटर पहले हुए हादसे के दौरान बस अनियंत्रित होकर क्रेन बैरियर तोड़कर खाई में गिर गयी। पुलिस के मुताबिक, खाई में गिरते ही बस पेड़ के सहारे अटक गयी, जिस कारण हादसे में जनहानि कम हुई। पुलिस ने बताया कि गंगोत्री से उत्तरकाशी की ओर जा रही बस में कुल 27 श्रद्धालु



सवार थे। हादसे की सूचना मिलते ही बचाव और राहत कार्य शुरू किया गया और घायलों को निकालकर स्वास्थ्य केंद्र भटवाड़ी और उत्तरकाशी जिला अस्पताल भेजा गया। पुलिस के मुताबिक, मृतकों की पहचान उत्तराखंड के उधमसिंह नगर जिले के रूद्रपुर की रहने वाली दीपा

ट्रक पलटा, चार बच्चों समेत आठ की मौत

हरदोई (उप्र) । उत्तर प्रदेश के हरदोई जिले में गंगा नदी से बालू भरकर ला रहा एक ट्रक बुधवार सुबह अनियंत्रित होकर सड़क किनारे बनी झोपड़ियों के बाहर सो रहे लोगों पर पलट गया, जिससे चार बच्चों समेत आठ लोगों की दबकर मौत हो गई। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। पुलिस अधीक्षक केशव चंद्र गोस्वामी ने बताया कि मल्लावा थाना क्षेत्र के अंतर्गत कानपुर-उन्नाव मार्ग पर बालू से भरा एक ट्रक अनियंत्रित होकर सड़क किनारे झोपड़ियों के बाहर सो रहे एक ही परिवार के लोगों पर पलट गया।

राहुल गांधी ने केरल में रोड शो किया, कहा- मोदी अब तानाशाही नहीं कर सकते

भाषा । मलपपुरम

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने बुधवार को उत्तरी केरल के मलपपुरम जिले में रोड शो किया। राहुल गांधी ने लगातार दूसरी बार वायनाड लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र से भारी अंतर से जीत हासिल की है। लोकसभा चुनाव के नतीजों के बाद यह गांधी का राज्य का पहला दौरा है। वायनाड लोकसभा सीट के तहत आने वाले एडवना में राहुल के रोड शो के दौरान यूडीएफ के हजारों कार्यकर्ता और समर्थक एकत्र हुए। इससे पहले पार्टी नेताओं और कार्यकर्ताओं ने कोडिकोड हवाई अड्डे पर उनका भव्य स्वागत किया।



गांधी ने यहां एक सभा में लोस में वायनाड से दूसरे कार्यकाल के लिए चुने जाने पर लोगों का आभार जताया। कहा कि वर्ष 2024 का लोस चुनाव संविधान की रक्षा के लिए लड़ा गया नफरत को प्रेम ने, अहंकार को विनम्रता ने पराजित कर दिया।

भारत के लोगों ने कहा, संविधान को मत छुओ

राहुल ने कहा कि उन्होंने (भाजपा) सोच कि राजनीतिक शक्ति, ईडी, सीबीआई और आईटी विभाग को मदद से वे भारत के लोगों को निर्देश दे सकते हैं कि क्या होने वाला है, लेकिन भारत के लोगों ने पीएम को दिखा दिया कि वह उन पर यह हठ नहीं चला सकते। भारत के लोगों ने उनसे कहा, संविधान हमारी आवाज है। संविधान को मत छुओ। राहुल ने कहा, एक तरफ, लाखों भारतीय कह रहे थे कि वे अपनी परंपरा, भाषा, संस्कृति, इतिहास वाहते हैं और मानते हैं और वे ही अपना भविष्य परिभाषित करेंगे।

अपार्टमेंट में आग लगने से एक की मौत

ठाणे । महाराष्ट्र के ठाणे शहर में 27 मंजिला एक आवासीय इमारत के एक फ्लैट में आग लगने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। नगर निगम के अधिकारियों ने यह जानकारी दी। ठाणे नगर निगम के आपदा प्रबंधन प्रकोष्ठ के प्रमुख यासीन तड़वी ने बताया कि तुलसीधाम सोसाइटी में इमारत की चौथी मंजिल पर स्थित एक फ्लैट में मंगलवार की देर रात आग लग गई। उन्होंने बताया कि सूचना मिलने के बाद बालकृष्ण से दमकलकर्मी और क्षेत्रीय आपदा प्रबंधन प्रकोष्ठ की टीम मौके पर पहुंची। अधिकारी ने बताया कि बचावकर्मियों ने फ्लैट के एक कमरे में अरुण केडिया (47) नामक व्यक्ति को बेहोशी की हालत में पाया। उन्हें निकटवर्ती अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

पाकिस्तान में बढ़ी गधों की संख्या

वित्त वर्ष 2023-24 में बढ़कर 59 लाख हुई

भाषा । इस्लामाबाद

कृषि प्रधान देश पाकिस्तान में पशुधन पर जारी नवीनतम आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, वित्त वर्ष 2023-24 के दौरान देश में गधों की संख्या 1.72 प्रतिशत बढ़कर 59 लाख हो गयी है। मंगलवार को पाकिस्तान आर्थिक सर्वेक्षण (पीईएस) 2023-24 जारी किया गया, जिसमें मौजूदा वित्तीय वर्ष में प्रमुख आर्थिक उपलब्धियों पर प्रकाश डाला गया है। इसमें दिखाया गया है कि देश में गधों की संख्या गढ़ रही है। पीईएस में जारी आंकड़ों से पता चलता है कि बोझ ढोने वाले जानवरों की संख्या 2019-2020 में 55 लाख थी। यह संख्या 2020-21 में 56



लाख, 2021-22 में 57 लाख और 2022-23 में 58 लाख थी, जबकि 2023-24 में यह बढ़कर 59 लाख हो गई है। इसमें कहा गया है कि गधों और खच्चरों में पिछले पांच वर्षों में कोई खास बदलाव नहीं आया है तथा यह क्रमशः चार लाख और दो लाख है। गधे कई पाकिस्तानियों की आखिरी उम्मीद हैं, खास करके उन लोगों के लिए जो ग्रामीण इलाकों में अर्थव्यवस्था में इन जानवरों के साथ गहरे से जुड़ी हुई हैं। पाकिस्तान के वित्त मंत्री मुहम्मद औरंगजेब ने पशुधन पर आंकड़ा दिया।